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Drei Punkte pro Aufgabe. Mindestpunktzahl zum Bestehen: 15 Punkte. Hilfsmit-
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beliebigen Inhalts, moglichst selbst verfasst oder zusammengestellt; kein Skript,
keine andere Formelsammlung, kein Taschenrechner, kein Computer (auch nicht
wearable), kein Handy.
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Fingeriibungen

1. Losen Sie dieses Gleichungssystem streng mittels Gau3scher Elimination:

x+z =1
2c+y = 2
4y—-8z = 3

2. Geben Sie den Rang dieser Matrix an:

W N =
0 3 O Ut
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Sind lineare Gleichungssysteme mit dieser Koeffizientenmatrix also immer
losbar?

3. Losen Sie y' + ycos(2x) 20 zur Anfangsbedingung y(3) 5.

4. Wie verhalten sich die Lésungen der Differentialgleichung y” — 6y’ —y = 0 fiir
x — 00? (Schwingend? Abklingend? Aufschaukelnd? ... Mehreres davon, je
nach Anfangsbedingung?)

Bitte wenden!
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10.

11.

12.

. Bestimmen Sie die Fourier-Koeffizienten ¢y und cg fiir die Funktion f, welche

die Periode 4 hat, fiir £ € [0;3) gleich 0 ist und fiir ¢ € [3;4) gleich 2 ist.

. Hat die Funktion f(x,y) := x2y% + x2 + 3y? + 5 an (x|y) = (0]0) ein lokales Mini-

mum oder ein lokales Maximum oder kein lokales Extremum? Begriinden
Sie das mit den ersten und zweiten Ableitungen.

Kreative Anwendung

Im R? ist ein Kreis folgender Art gesucht: Er hat den Radius 2 und er hat die
Gerade durch die Punkte (0|1) und (3]3) als Tangentengerade. Bestimmen
Sie den Mittelpunkt eines solchen Kreises (keine eindeutige Losung).

. Betrachten Sie im R? die Drehung um 90°, deren Drehachse die Ursprungs-

1
gerade mit Richtungsvektor ( 2

3
Eigenvektoren dieser Drehung an. (Die Rotationsmatrix selbst ist nicht
gesucht.)

ist. Geben Sie die Menge der (reellen)

Bestimmen Sie eine spezielle Losung der Differentialgleichung X + 4x L 2it,

Geben Sie eine Differentialgleichung zweiter Ordnung an, fiir die sowohl
y1(x) = e* als auch ys(x) = e3* Losungen sind.

Geben Sie die Funktion an, deren Laplace-Transformierte gleich Sﬁ ist.
Hinweis: s*—1=(s2+1)(s*-1)

Berechnen Sie das Volumen dieses Korpers im R?: Seine Grundfliche in der
xy-Ebene ist die Kreisscheibe mit Radius 3 um den Ursprung. In der Hohe

reicht er von z = 0 bis z = /x2 + y2.



